

Előfizetési ár

egyben hazaszalvóval

időnként postán küldve

Egy évre — — — — K

Három évre — — — — K

Három évre — — — — 42.000 K

Egy hónapra — — — — 15.000 K

Egyet száma ára 600 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

TELJEKÖZSÉGEKNEK
KÖZPONTOS IRODA:
NYUGATI ÉS KELENDŐVÁRAK 141.

Főszerkesztő: Harkovszky Zsigmond.

Felelős szerkesztő: Almásy Sándor.

Megjelenik minden nap
délután és
szombatnapon nap kivételével
A nap enciklopédiájának a gyűjteményét a Magyarországi
Könyvtárak és a szociális
szervezetek a kiadóihoz
küldik.Szerkesztőség és kiadóhivatal
II. Vár, Arany János-utca 9.

A parlament épületében

egyszer olyan esemény is történt, amit mindenki helyesel: a fűdővész elleni védekezés céljára tartott ünnepély. Talán a ki fogócsónk valójában ugyanebben is ki fogócsónk volt és azt hányorgatják, hogy jobb lett volna mindazt a pénzt, amibe az ünnepély került, egyenesen a fűdővész elleni védelemre fordítani; azt azonban ezek a keszeidék is címszerű, hogy ha úgy nem lehetett, jobb így, mintha semmi sem történt a társadalom megmozdítására.

Ákól a sok szerencsétlenség közt, ami a háború után bennünk éri, a legnagyobbak közt is előáll a testi legyőződés védeleme. Mert akárhogy sajtnak, akárhogy elnyomnak, akárhogy kifosztanak bennünket, addig, míg élünk, testünk ép, szűk erős, nem szűnhetünk meg hinni Magyarországi felmadulásában. Voltunk mi már rosszabbul is, de a magyar erő és magyar szívósság felmadulása emeli nemzetünket, telár, török, német elnyomása alól.

A magyar nemzet elől azt a jövődől, amelyben ut lesz ismét a Kárpátoktól az Adriáig, csak egy védelem zárja el: a testi leromlás, az egészségtelenség, az azt követő kúpusztulás réme. Ennek a rémek pedig a legriasztóbb előmozdítója a tuberkulózis, az az igazi demokráta betegség, amely legközvetlenebb a szűk-kódoktól szállja meg.

Ez ellen a védelem ellen egyformán védekezni kell: mindegyik társadalmi osztálynak s épperrugy a nemzeti jövődől, mint a család és az egyes java érdekében. Itt nincs osztálykülönbség, itt egy a hazá, meg a magános érdek; itt könnyű az áldozatkészség, hiszen tulajdonképpen ki ki a maga jóvalért áldoz.

Vann ám a magyar nemzetnek számos egyéb baja is, ami ellen épperrugy egy érdekelmet lehetne és kellene eljárni, mint a tuberkulózis ellen. Testi is, lelki is, akárhány. Olyan, amelyek ha tán nem is zárják ki, de késztelik az Egész Magyarország helyreállítását. Van ilyen baj nem egy, csak nem annyira nyilvánvaló a védeleme, mint a tuberkulózis s nem elég a szemünk, hogy a védelemről jól megálljunk.

Talán még ez ellen az egy, legrettenetesebb lór ellen védekezni egymás kezét fogva, kinyitni a szemünk és a szívünk és megtalálni a többi védelemmel ellen is a meggyőzést. A fűdővész elleni védekezés így lenne zán nemcsak nemzeti létünk megőrzésének, de újvirágzásának is szükséges eszköze.

A kecskeméti ipar és kereskedelem tiltakozása a villanyáramdíjelölég ellen.

Nagygyűlés az Iparos Otthonban.

A kecskeméti iparoság és a Baross Szövetkezet tegnap délután hatalmas anyany gyűlésen tiltakozott azok ellen az újabb tervek ellen, amiket részben az állami, részben pedig a városi kormányzat akar ismét a terhelést görnyedő vállára rakni. A kecskeméti iparosok és kereskedők impozáns tömegben gyűltek össze tegnap délután az Iparos Otthon nagyteremben, hogy egyetemes frontba tömörülve adjanak hangot elkérésedőnek. A gyűlés tárgyait dr. Nagy Sándor ügyvéd, az Iparostestület ügyésze adta elő.

A kényszerkölcsön.

A mi bizonytalan gazdasági helyzetből a kivétel utat a kormányzat a külföldi kölcsön útján véli legfőképpen megtalálni. A külföldi kölcsönök azonban egyik alap feltétele a belföldi kölcsön és így került ez a sok vihart felidézett törvényjavaslat a törvényhozás elé. Az idő rövidsége miatt azonban a nemzetgyűlés nem tudta tárgyalni és így egy pénzügyminiszeri szűk ségrendlet intézkedik a kényszerkölcsön ügyén.

A rendelet szerint mindazok, akik az 1923 évi jövedelem és vagyonadó fizettek, kötelesek fizetni kényszerkölcsönt, még pedig az 1923 évi jövedelemadó megszerzését, a vagyonadónak pedig hatisoradást. Tudvalevő, hogy az 1923 évi kivétel ezen két adó különösége társadalmi igazságtalanságot jelent és lényegében az 1920 évi állapotban nyugvó 1921-es kivételnek a lepszik. Minden vilán felül áll, hogy ez az alap ma már anachronizmus. A jövedelmi és vagyoni eltolódás az elmúlt néhány évben oly nagy, hogy erre az alapra építeni az egész belföldi kölcsön, teljesen elhibázott dolog. Nagyon sokan vannak olyanok, akiknek jövedelme és vagyona az elmúlt négy évben aránytalanul növekedett és végül nagyon sokan vannak olyanok is, — mint az iparosok és kereskedők, — akiknek teherbírási aránytalanul csökkent. A kényszerkölcsönök az 1920 évi jövedelem és vagyonadój alapján való kivétel tehát aránytalanul és méltánytalanul sújta az iparosokat és kereskedőket.

Kihívja a kritikát a rendeletnek jogorvoslati intézkedése is, mert vitás esetekben első fokoz az adófelügyelőhelyettes dönt, tehát ugyanaz a hatóság, amely azt kivétel és behajtja s ennek határozza a váll a pénzügyminiszterhez lehet — birtokon

kívül — felelőznék, tehát az alkotmánybizottság egyik garanciális bírósága, a közigazgatási bíróság ki van kocsosva.

Összege az egésztől, minden kétséget kizáró módon megállapítható, hogy a kényszerkölcsönök olyan terhet tór az iparosokra és kereskedőkre, hogy azt nem fizethetik meg, még pedig azon egyszerű okból, mert nincs miből.

Ezutan heterjesztette a következő határozati javaslatot, amelyet a gyűlés egyhangú felkiáltással elfogadott.

Határozati javaslat.

A gyűlés kifejezetten állást foglal az ellen, hogy a belföldi kölcsön 1923 ik évi jövedelem és vagyonadó alapján vetessék ki, mert ezen adók lényegében 1920. évi állapotban alapuló 1921-es adataitól eredményes s így az időközi kereset és vagyon-eltolódások következtében súlyos igazságtalanságra vezetnek. Egyrészt túlsúlyos terhet róhat teherbírásiában csökkent egyetere, viszont a szűk sem veszi igénybe annak erejét, aki 1920-es keresetét és jövedelmét lényegesen megelőbbszörítte.

Kívánja emellett, hogy a belföldi kölcsön más alapra tekessék s ez alapot a jelenlegi jövedelem, illetve vagyonállításon alája, minthogy azonban az egy sürgőssége miatt az ezek megállapításához szükséges több idő ki nem várhatja, azért a megállapítandó alapozó kiegészítő alaplaként a következőket jelöli meg:

vonassanak a kényszerkölcsön terhe alá azok, akik valorizálattal jegyzettélti kölcsönök élveztek, e kölcsönök arányában, a társulati adó alá eső részvénytársaságok

és az 1920. év óta kezeztetett új existenciák és a korona tomaszával kapcsolatos mindenemű konjunkciós jövedelmek és vagyonok.

Mindezeket belől kívánja egy léte minimum megállapítását, a progresszivitást s végül oly irányú degresszivitást, hogy a kölcsön kivételét összege bizonyos meghatározandó százalékkal csökkentésék, a családtagok száma, a kereset személyes, avagy mások munkájának igénybevétele mellett módja, a vagyon eredete sibi szerint.

Bóka Gyula Baross Szövetségi elnök irányvára ezutan elhatározta a bizottság, hogy átrított fordul a város két nemzeti gyűlési képviselőjéhez és arra kérte, hogy a törvényjavaslatot a nemzetgyűlés

Magasfokú borokat vásárolj

FRUKTUS Részvénytársaság, Széchenyi-tér 5. sz.

litterenként 1700 koronától 3500 koronáig bármilyen mennyiségben a

sen való tárgyalása folyamán az elfogadott határozati javaslat értelmében foglalkozni állást.

A villanydrámdíjelőleg

Dr. Nagy Sándor ezután a városi villanydrámdíjelőleg szűdéséről szóló szabályrendeletet ismerteté. Rámutat arra, hogy a város csak akkor fizeti vissza az októberi áramfogyasztás kétszeresének valórizált értéke erejéig szűdelt előleget, ha a fogyasztó megküzdik — fogyasztó lenni, de akkor is valórizálatlanul. Erre a pénzre tehát báran kérészet lehet vetni és egészen nyugodtan lehet állítani, hogy sohasem fizeti vissza a város. Ha az állam szűd kénszerkölcsönt, az ér-heló, de hogy egy vállalat, a városi villanyüzem ríjjon ki kénszerkölcsönt fogjasszeira, még hozhat olyan kölcsönt, amit nem is fizet vissza, ez már egyenesen az önkényesség határát érinti. Mondja ki a gyűlés, hogy ez ellen a minden magánjoggal ellentétben álló önkényes határozat ellen tiltakozik és tekintélyenk betoályosának teljes súlyát latvatni, hogy megfellebbeztessek.

Az indítvány egyhangulag elfogadják. A gyűlés ezzel véget éri.

Ország-világ.

A népszóvetégi bizottság megkezdte tárgyalásait a kormányal. Mindenekelőtt a fedezetlen jegykihócskítás megszüntetésének kérdését vitatták meg. — A nemzetgyűlés ülése: botányok között tárgyalta az Esküdtanámat. — A Gattfelder pü-pök harminc miniót adományozott a katolikus alsó papsg segélyezésére. — A kereskedelmi érdekeltség sűrűs orvoslást kéri a lakás és bol-berek emelése ügyében. — Budapest és Zgráb között közvetlen telefonforgalom indult. — A bécsi emigráció irányította a kommunista szervezkedést. — A belldi közsönve fizetelt összegetek változtatást fizetik vissza. — A máj napon 160 magyar kivándorló indult Kanadába. — Korányi nyilatkozata szerint egy év alatt helyreállhatnak a normális viszonyok.

A szándútt kalita utban van Sváj felé. — Az orosz kormány 150 millió forint kölcsönt kér Angliától. — Csehszlovákban kehlirekesek tocsanak ki. — Március kö-pelen tiszták a francia választások.

— **Drágulás február havában.** Dálnok-Kovács Jenőnek a közgazdasági Figyelőben közzét indextszámításai szerint a megkeletés februárban 68,7 százalékkal drágult. A Dálnoki Kovács féle számítás szerint az átlagos drágulás a háború kitörése óta 10682 szerez. Az egyes cikcsoportokat neve februárban az élelmiszerek drágulása 57 százalék, a ruházati cikkeké 733 százalék, a lakberé 20 százalék, lútes és viágátásé 81,5 százalék, a vegyes kádásoské 78 százalék. Ez év eleje óta a megéhetés átlagos drágulása 100,7 százalékos. Az egyes cikkekötől szólvá, besehez viszonyítva a cukor vezet 23300 szoros drágulásra, a zsír drágulása 21250 szerez, a cipőé 21000 szerez. A lakberben kívül legkevésbé a dohány, a viágátás és a villa mos drágult. Abban az esetben, ha a lakberé figyelembe kélő hagyjuk, a drágulás 1914 óta 12978 szoros, február folyamán pedig 693 százalék.

HIREK

Naptár.

1924 március hó 7. — Péntek. — Katolikus. Aquinói F. — Protestáns. Tamás. — Görög-ortodox febrúár hó 23. Polik. — Izraelita. — ort és Vad. 1. — Naptár hó 31. nap. — Magyarok 5 óra 51 perc. — Holki hó 7 óra 29 perc. — Nyugrák 7 óra 59 perc.

Időjárás. Lényegtelen hőváltozás és helyenként keves eső várható.

— **IV. lk kerületi előfizetőinknek** most már pontosan kézbesítők lepnak. Akik tövedésből még most sem kapják ják rendszeren a lapot, jelentsek be kiadó-hivatalunkban. Kérjük előfizetőink elnézését az eddigi hézagoss kiholdásért.

— **A kölcsönelőleg befizetése** lassan halad. Eddig körülbelül 1000-e fizettek a 7000 b-fizetelt várható pénteken, szombaton és hétfőn. (Vasárnap a posta munkaszünetet tart.) Az adózók tehát jól teszik, ha nem várnak az utolsó napig s ha delután is fizetnek. A csekket szűdös garádnak a Szűdösáradak Egyesületében, mezőgazdákna a Gazdasági Egyesülettel pártizári helyiségében, iparosoknak az Ipartestületben (delután 3-6 között), kiskereskedőknek Wigner Vilmosnál állítták ki.

— **Névnaptarmegváltás.** Mayrffy Zoltán, a kecskeméti Ipartestület elnöke névnaptarmegváltás című 100.000 koronát adományozott az Ipartestületnek a józómányos-tól tanulónak jutalmazására.

— **Játékos értekezlet a KAC játékosai** folyó hó 8-án, szombaton delután fél 7 óra körül értekezletet tartanak az Újkerületi vívőteremben.

— **Az Anya és Csecsemővédő Intézet** vezetősége hírlás közönetelt mond mindazoknak, akik a rendelkezelt moztet sikerének érdekében közmunkódnak, így a lapozkiszűdőknek, ügyvezetőeknek, lskóalkalmazottaknak s Bodócs Béla mozgóképzőintézet igazgatójának. Úgyancsak a nevezett intézet hírlás közönetelt nyújttázza az utjában b-folyt adományokat: Tatay Jenőné 50.000, Fűszerkereskedő Egyesületé 30.000, N. N. 30.000, Prot. Asszonyoké 25.000, dr. tájt Fay István, dr. Hetyess Kálmán 10.000-10.000, N. N. 1000 K.

— **Pesterzsébet** a Magyar Távirati Iroda jelenté: A befűgyminiszter Erzsébetfalva rendezeti tanácsa város nevével megváltoztatta és »Pesterzsébet« névből állította meg.

— **Adomány a »Mivének«.** N. N. 100.000, Taka-éknépzár Egyesületé 100.000, Bano József 38.520, Kiss Kálmán pres-ügylő 20.000, Nemes emberjár 50.000, Aencsik Antal székítő őrja 5000, Szűdős és G. üzemistermelő Szűdőskezei 100.000 K. A nemiszűdős adományokért ezuton is hírlás közönetelt nyilvánítja az Elmőksg.

— **Előfizetési díj buzában** a Kaposváron megjelenő »Demagyvarország« kiadó-havonta előfizetésre hívja fel olvasóit és az előfizetési díj kiegészítésére bízott és. A lap március 15-ig 220.000 koronás buzá-fáralapon számítja fel az előfizetési árat.

— **A minimális bérék törvényes megállapítása.** Londonból jelentik: Az alsóház határozatot fogadott el, amelyben felszólította a kormányt, hogy eladástalanul terjeszsen elő törvényjavaslát, amely a minimális bérék törvényes megállapításának céljából vizsgálobizottság kiküldését rendel el.

2-4 középiskolát végzett jó családból való fiút nyomdász tanulóknak felvesz lapunk nyomdája

III. kerület, Arany János utca 8.

— **Nyugtatás.** A népközponti felügyelő igazgatóság közönettel nyugtázta a népiskolai tantervsorostól tanulók napközli otthonjára befolyt alábbi szives adományokat: Az I. ker. iskola növendékeinek gyűjtése 210.940 K képszőn és 149.610 K értékű élelmiszert, a II. ker. isk. növendékeinek gyűjtése 90.940 K képszőn és 104.960 K értékű élelmiszert, a III. ker. isk. növendékeinek gyűjtése 64.390 K képszőn és 490.500 K értékű élelmiszert, N. N. 20.000, N. N. 10.000, Kozma Andor 25.000, N. N. 20.000, N. N. 5000, Reichmann M. gyűjtése 12.500, Luckó Dénes 5000, I. ker. htközsg 100.000, dr. Donáth József 50.000, N. N. 7000, Kecskeméti Takarékpénztári Egyesület 50.000 K. Természetesen adományok: Oltos Mihály és neje 520 kg. kenyérszűd, Orbán János törzsökri 267 2720 kg. burgonya, Kelemen Arnold állatorvos 50 kg. rozs, a belvárosi pusztai iskola tanulóinak gyűjtése 125 kg. szalonna, 020 kg. zsír, 380 kg. tarhonya, 730 kg. barto, 720 kg. fűzőliszt, N. N. 25 kg. juhús. id. Finczy Józsefné 3 kg. tarhonya és 3 kg. jebencs, Győrfy Balázs 150 kg. kenyérszives buzé.

— **Sztrájkba lépnek a kéményseprők** szűdők. A kecskeméti kéményseprők-egyet a máj napon bejelentették munkaszűdésüket, hogy amennyiben újabb fizetés-emelést kéremükkel nem teljesítik, hétfőn sztrájkba lépnek. A munkaadók, mint értesülünk, egyelőre kepletenek a követelést teljesítésre, mert a kecskeméti kéményseprők díjak annyira alatta vannak a környékbeli és általában az egész országban érvényben levő díjaknak, hogy nem tudják személyzetüknek azt a fizetési biztositást, amit a többi városok kéményseprőmeisterei.

— **Kedvezmény az állami kölcsön-előlegnek egy összegeben való befizetés esetén.** A Duna-Tiszaok Mész-gazdasági Kamara értesíté a gazdaszűdéséget, hogy a penzűgyminiszter az állami kölcsönelőlegre vonatkozó rendelkezelt a Mész-gazdasági Kamarak eliderjezteti kérelmére előképpen módosította, hogy mindazok az adózók, akik a területi kvetelt közönetelőleg teljes összeget, tehát mind a három részletet március hó 10-ig befizetik a befizetelt teljes összeget után 5 százalékos térletében részesedéssel emellett, hogy a teljesített befizetésűk takarékkörönélbe teljesített befizetésűk vételnek számítsa. — Aki tehát teljes állami kölcsönelőleg tartozását március hó 10-ig befizeti, az minden 100.000 koroná helyett csak 9500 koronát köteles befizetni, önként érthetően az ekként befizetelt mind-n 9500 papírkorona az államkölcsön szemponjából 10.000 takarékkörönának fog számított.

Két halálos ítélet.

A zgyavarrkási testvérgyilkosság.

Asg Miklós tanácsa a tegnapi számkönyben részletesen ismertetelt zgyavarrkási testvérgyilkosok ügyében máj reggel 9 óra körül hozta meg az ítéletét, mely szerint Menkó János, mint tetész és Menkó István, mint felbújtó a btk. 278. §-ba üküzödésre megfontolt szándékos emberölésért halálra ítélt. Merga Katalin pedig, mint bűnpártoló 3 havi fűzra ítélt, amit azonban a vizsgálati fűzsgában előtűtű időve kiűtűtőnek vett a bíróság.

Az ítéletben az ügyez megnyugodott, míg dr. Kozacek Elek képviselőlelezen dr. Barabás Sándor és dr. H. Nagy László semmisségi panaszt nyujtottak be.

BICZÓ

— UTÓDAI —

Vásári-u.
5. szám

Minden törött, kopott, szakadt, repedt, kimerült, kilyukadt, vas, acél, ólajoltvas, réz, bronz, alumínium, nikkél stb. tárgyakat és géprészeket

autogénnel hegesztenek.

Hegesztés minden időben! Tűzhelyek rakáron! Isari és metélgazdasági gép-ek javítása.

— Ötmillió munkanélküli van Németországban. Berlinből jelentik: A birodalmi munkáügyi miniszter kijelentése szerint Németországban az időszerűen a munkanélküliek száma 5 millió. Azoknak a száma, akik a szűzország közsegélyezéséből élnek, 15 millióra ug.

SZÍNHÁZ

Zahler Magda és Sims Clára táncestélye.

Öregesen-rangosan

Zahler és Sims táncművészként Nirschy, Pásztor és a céri balet után nemzet feladatát vállalták, amikor vendégzereplésekkel a kecskeméti közönséget megérintették. A nehéz feladatnak azonban derekasan megállták. Nem választottak ugyan nehéz anyagot, hanem tiszteletüket, de csak kiforrott értekel, nagyzeret technikai tudással elő. Köllön sikere volt szebbnél szebb ruháknak. E tekintetben igazán előérndült nyujtottak. A közönség szívesen láptott a két művésznőnek, akik szívesen szep sikert írtak le nek önik meg. A szerdai est sikere után érthető a mai előadás iránt megnyilvánuló nagy érdeklődés.

A táncestély keretében *Vízöz* Működnek a Nemzeti Színházban nagy sikert arított színjelenek: *Öregesen rangosan* került színpa. A kecskeméti szünetelő jelszó mögött már komoly tudalmi sikerek vannak, több derébj előadása vár a hogy maradandó értékek alkotásokká várhatunk fide, arra biztató ígért az *Öregesen rangosan* kivételesen tehetségtől tanusoktól színjelen. Három szereplő játsza a mai magyar élet e drámat. A háborús idek felvetése komoly probléma körül szöveődik a cselekvény. A levegő mindvégig feszült s izg-érig magy. A kis műretek azonban tökéletes együttest s ami talán ennél is jelentősebb, listiz magyar beszédet követel. Csaknye nagyon is hívottagy nagyzeret szerepen méltó alkáltsára, de az »ó» bővível való bírálása sokat rontott a szíp sikeren. — Szégyen már inkább otthon volt s helyenként kifogástalan alkáltsi nyujtott. Varga éreketim tudja a nagy felundulat, de a csöndös megneklést kevésbé. Pedig az a nehezes feladat, S ha éppen »szétllyozzuk» a szerepeit, a sugót legalább két évre el kell búktatunk. Ha a sugó nem »ad fide kifogástalan szöveget, könnyen botolhat a legjobb színész is. Általában szomorúan láttuk, mily messze volt az előadás a Nemzeti Színház együttesétől! — Gyenes, Ligeti, Kiss — s ami talán még zavaróbban hatott az előadásra — a rendezés. Olyan »arogose» egy került a színpadra, amit Marton gazda algha törne

ning vendégzereplésében s hogy ezt, valamint az íres szekrényt megmosolyogta a közönség, igazán nem csodálkoztunk. — Egy kis elmélyedés a szereplők részéről, néhány órat lecke az alföldi nyelvjárásból, gondosabb rendezés s az Öregesen rangosan akár minden este színe keráin, mert a magyar preszki bölcsességének, tisztalásának s érző szívének fényes s drága tükre.

Vendégzereplések. Szombaton este a »Stambul rózsája»-ban Vaidy Gizl, vasárnap este s hétfőn este pedig Harmath Hilda vendégzerepel a »Három gráciában», az »Ezüst sírly»-ban s a »Három kisány»-ban. A kiváló művésznő a »Három gráciában» Elena, az »Ezüst sírly»-ban Xena, a »Három a kisány»-ban pedig Méri szerepel játsza.

Kavardós a »Buzakalász» körül. A fővárosi ípek mai számban szenzácós tudósítomak közlének arról, hogy *Móricz Zsigmond* új darabjának, a »Buzakalász»-nek előadását dr. Nul Tóth Pl kultúrminiszternek bízották. Mi kérdést írtunk ebben az ügyben Nul Tóth Pl kultúrminiszternek, aki kijelentette, hogy a fővárosi ípek közlései nem fidek a való ságot, ő be nem állotta a »Buzakalász»-színházotál, mindössze a darab tónusával szemben aggyált fejteke ki s mindent a szingzagot ezen aggyált ízotot, s darabot nem is tűzde ki előadásra. Mi a magunk részéről sajtójuk, hogy a »Buzakalász»-nek kerülhet színe. Elvégre Sekspír tónus s sokszor nagyon aggyályos.

Színhazi műsor:

Csütörtök: Búriestizunt. Zahler Magda és Sims Clára táncestélye s *Öregesen rangosan*, színjelenek 20 szakkal telár.

Péntek A) berlet. Métr. hely. Az *éő holttest*, színmű.

Az előadások fél 8 órakor, vasárnap este fél 9 órakor kezdődnek.

A tisztviselő kedvezményes jegyei az összes előadásokra érvényesek.

BARANEK ISTVÁN

LAKATOS ÉS MECHANIKUS

VI, Katona József u. 7. sz. alatt

Elvállal minden e szaknába vágó munkát: tűzhely, kút, varrógép, kerékpár stb. készítés pontos kivitelben s jutányos áron.

SPECIÁLIS

FEGYVERJAVÍTÁS!

2 jó családól való fiú tanulóknak felvételik.

Lepteljárás és kiadó

az Új Kézsméti Hírlapokból és Nyomda

Szerkesztőség

Városi Mozi.

A Világhírű newyorki prímbal terina lancia »lassított» felvételekkel ma csütörtökön megy utoljára a Twist Oli-ver elől.

Pénteken, szombaton, vasárnap A budapesti megjelenéssel egyidőben!

Röpke szerelmek, csókok császárnéja:

MESSALINA.

Regényes történet Róma hanyatlásának idejéből: 2 részben

Mind a 2 rész I előadásban!

A »Quo vadis» világhírű rendezőjének legújabb monumentális remekműve

A régi Róma bucsunáljár véres cikluszai jatekai, óriási tömegjelenetek, monumentális építkezései minden képzelhetőt felülmúló látványosságok!

Számozott helyek! A hallatlanul magas költségek miatt felémelt helyárak.

Heti műsor:

Csütörtök: Twist Oli-ve. Péntek szombat-vasárnap: Messalina I-II. Hétfő-kedd: A csodagyermek és Uiois elől.

JÖZSDE

Terményesítő (kivétel nélkül) arányok: 1000 Ft 70 kilogramm, 1000 Ft 285 000 — 287 500, pezmegyei, dunai 280 000 — 285 000, 19 kg. liszavidék 290 000 — 295 000 pestvidéki és fejérmezei 287 000 — 290 000, rozs 247 500 — 252 500, szörpök 300 000 — 350 000, takarmányok 200 000 — 290 000, zab 245 000 — 250 000, tengeri 220 — 225 000, korp 105 — 170 000 koronára 100 kg kora.

A devizaközpont hivatalos arányok

EGY DARA	MAGYAR KORONA
Napoleon arany	239 800
Angol font	296 300 — 305 700
Dollár	69 580 — 71 360
Francia frank	2810 — 2885
Svájci frank	11 990 — 12 940
Német márk	—
Lengyel márk	—
Római lei	349 00 — 380 00
Cseh koron	2005 00 — 2000 00
Szorb dinár	869 00 — 895 00
Olasz lei	2995 00 — 3075 00
Osztrák korona	0 98 50 — 0 100 40

az arányokom felár nélkül értenek.

A takarékosok:

100 takarékoskrona 105 papirkrona.
100 papirkrona 95 280 papirkrona.
100 forint 70 700 papirkrona.
1 aránykrona 4 258 papirkrona.

A mai zürichi nyitár:

Zürich: Budapest 0 0112 1/2

Jobb tesz mint volt! minden vas, öntvény, réz, bronz, alumínium törött tárgy és géprész, melyet

TIRINGER AUTOGÉNNEL MEGHEGESZT

Telefon 205

Tiringer mülakatos, Mikes-utca 3—5 szám.

Telefon 203

Készít: mű, épület és vaszerkezeti munkákat: szűz motor-gérgép és m-ézőgazdasági gépjavításokat.

Szövöszék

170-es legprímabb keményfából felnyúló

sürgösen eladó.

Megtekinthető V., Rákóczi város 28. sz. a.

Egy egészen jó férfiruha

karcos teniszre öcsös eladó. — Cím a kiadóhivatásban. 427

Eladó ház.

Klapka utca 2 szám alatti ház szabadkézből eladó. Felvilágosítás ugyanott nyérhető.

Üzletváltás.

Rákóczi út 20. számú épüzetlem helyett Horváth Döme utca 14. sz. saját házában cipő szalon rendeztem be. — S. Tóth Ferenc. 417

Eladó szőlő.

A városi 10 pernyit társra a Budán-uton 470 négyzetölés szőlő eladó. Cím a kiadóhivatásban megtekinthető. 418

Eladó hegedű.

Egy kijátszott régi hegedű jutányos áron eladó. Cím a kiadóhivatásban.

Eladó.

Egy szép kivétel kőszőlő-főkör, márvány lappal öcsös eladó. Itt kerül, Külső Szabadkés-ut 5. szám alatt.

ELADÓ HÁZ. Kőrösi hegy

3 sz. alatti ház (Kőrösi-uton), mely a 3 szoba, 2 konyha, 2 szep és melkkelhelyegekkel szabad kézből eladó. Értekezni lehet a helyszínen a tulajdonossal.

MEGHÍVÓ.

A Kecskeméti Szőlősgazdák és Zöldsejtermelők Egyesülete

1924. évi március hó 16-án dél 10 órai 10 órai szaját helyiségben III. Hofmann János u. 1. sz.

Rendes Évi Közgyűlést tart,

mellyre a t. részvénybirtokok tisztelteli meghívataik.

Tárgysorozat:

1. Elnök megnyúl. 2. Jevzőkönyvhitelítők kivezeése. 3. A választmány évi jelentése. 4. Számvetés az üzleti jelentésről. 5. Felmerények megválasztása. 6. A választmány és a számvizsgáló bizottság megválasztása 3 évre. 7. Ezerfolyosú irtdványok. Kecskemét, 1924. évi március hó 6-án.

Az Elnökség.

OSZLOPNAK

való GÖMBÖLYŰ TÖLGYFA és AKÁCSZŐLŐKARÓ minden mennyiségben, előnyös árban beszerezhető.

Rosenbaum A. és Kozma Testvéreknek, ugyanott tűzifa vagon és fuvarfételben, aprított puhafa és prima kőszén ismét kapható.

Vas és vasárúk!

Minden méretű vasak és lemezek, valamint épület- és kitervaszatok, műszaki cikkek, olajok, ólmitéri anyagok és permetező alkárfékek a legintonyabb napl ártakom szerzhethők be.

BIMBÓ ÉS FÜLÖP

nyomkereskedésben Vékri-utca (Rezső-lle ház). Telefon 172. Telefon 172.

Nagy maradék vásár

Feldstein es Deutsch divataruhazában

Kéttemplomköz. (Vitéz féle helyiség.)

Eladásra kerülnek:

férfi öltönykelmék 3 m. jóminőségű szövetből
béléssekkel együtt K 450,000
3 m. tiszta gyapjúból béléssekkel együtt K 600,000
3 m. angol kelméből béléssekkel együtt K 750,000

továbbá a letáron felgyülemlett maradékok ugymint: női szövetek, velourok, crepp deschine, foulard-és tricocélmék, zefírek, vásznak, kartonok, grenadinok, barchetek. — Nagy választék szőnyeg, linoleum, paplan s kész menyasszonyi kelengyékben.

MEGHÍVÓ.

A Kecskeméti Faiskók és Magertermelő Részvénytársaság

1924. évi március hó 10-ik napján délután 12 órai szaját helyiségben III. Hofmann János u. 1. sz.

Rendes Évi Közgyűlést tart,

mellyre a t. részvénybirtokok tisztelteli meghívataik.

Tárgysorozat:

1. Jevzőkönyvhitelítelő bizottság kijelölése. 2. Igazgatósági jelentés. 3. A teulys. 1923. évi üzleti zárszámadatok előzetesítése, a mérleg megálapítása a teüyelőbizottság jelesnével közpöslésben. 4. Az igazgatóság és felügyelőbizottság felmerénye. 5. A igazgatóság megválasztása 3 évre szőlő megválasztás. 6. Az igazgatóság jelentése az 1923. zárszámú és hó 12-ik napján tartott rendkívüli közgyűlés által elhatározott alapítók felmerény megválasztásáról, mely szaját a felmerési alapítók jelölését jelegyűztették. 7. Az alapítványok megválasztása. 8. Felhatalmazás az alapítók esetleges felmerénye.

Kecskemét, 1924. március 6-án
Az igazgatóság.

Gépkötő

selvényből — gyepjából
rész, kabátot, harisnyát

legdivatosabban és legelőcsöbbsen két:

Schreiber Márkusné

Bereányi-utca 15 szám

Harisnyakötő felvétetik

Gyermekkoszúk és SZŐNYEGEK

legelőcsöbbsen

SÉGNER LIPÓT

kártyoszáll, Nagykőrös-utca 15.

ÖNRE IS FONTOS

Festék, firnis, lack, keletre-
szet, háztartási és vegye-
szeti cikkek, raffinált gép-
olaj és motorolaj, amerikai
kengerolaj első rendű
mennyiségben kapható:

BÓDOGH

FÜVEKRAKTÁRÁBAN NAGYKÖRÖSI U. 11.

VARRÓNÓ

ajánlja magát, hozzá is megvél Női ruhákat, valamint női és férfi FÉHÉRNEMŰT készítesen és juttányosan készíti: VARGA IDA IV. kerület, Csiky utca 14. - sz. m. alatti.

MEGHÍVÓ.

A Kecskeméti Szőlősgazdák Gyűmölcs és Zöldsejtermelők Értékesítő Sz. Feldolgozó Sz. Üvekezte

1924. március 10-ik napján délután 12 órai szaját helyiségben III. Hofmann János u. 1. sz.

Rendes Évi Közgyűlést tart,

mellyre a t. részvénybirtokok tisztelteli meghívataik.

Tárgysorozat:

1. A közgyűlési jegyzőkönyvvel hűtelős bizottság kivezeése. 2. Igazgatósági jelentés. 3. A zárszámadás megválasztása, a mérleg megálapítása és az igazgatóságok a nyereség felosztásáról tanácsjavaslata. Kapcsolatban a felügyelő bizottság jelesnével. 4. Az igazgatóság és felügyelőbizottság felmerénye. 5. A felügyelőbizottság megválasztása 3 évre. 6. Az igazgatóság, huz alapítványok. 7. A t. pontoz értelemben beosztott mellvályok jelölését. Kecskemét, 1924. évi március hó 6-án

Az igazgatóság.

BORSÓ-TERMELES.

Elsőrendű vetőmag megérkezett. — Termelőknek (csakis ét holdon felül) a szükséges felvilágosítást bármely időben megadjuk.

Első Kecskeméti Konzervgyár R.T.

Szövöszék-és rámaszerelést vállalok.

Cím a kiadóhivatásban.